



我省今起进入两会时间

省政协十一届三次会议今开幕,省十二届人大四次会议明日开幕

本报济南1月25日讯(记者李钢 高扩) 记者获悉,省政协十一届三次会议将于1月26日开幕,会期五天半。省十二届人大四次会议将于1月27日至2月1日在济南举行,会期六天。

根据《政协第十一届山东省委员会第三次会议议程(草案)》,大会议程包括:听取和审议政协第十一届山东省委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协第十一届山东省委员

会常务委员会提案工作报告;列席山东省第十二届人民代表大会第四次会议,听取并讨论政府工作报告和其他有关报告;审议通过人事事项;审议通过政协第十一届山东省委员会2015年协商工作计划;审议通过政协第十一届山东省委员会提案委员会关于省政协十一届三次会议提案审查情况的报告;审议通过政协第十一届山东省委员会常务委员会工作报

告的决议、常务委员会提案工作报告的决议和第三次会议政治决议。

25日从省十二届人大常委会第十二次会议上获悉,山东省第十二届人民代表大会第四次会议将于1月27日在济南开幕,会议建议议程为:听取和审议山东省人民政府工作报告;审查、批准山东省2014年国民经济和社会发展计划执行情况的报告与2015年计划;审查山

东省2014年预算执行情况的报告和2015年预算草案,批准山东省2014年省级预算执行情况的报告和2015年省级预算;听取和审议山东省人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议山东省高级人民法院工作报告;听取和审议山东省人民检察院工作报告;选举事项;其他事项。会议议程草案将由省人大常委会提请省十二届人大四次会议预备会议通过。

有关单位补选 15名省人大代表

本报济南1月25日讯(记者高扩) 25日从省十二届人大常委会第十二次会议上获悉,截至目前,有关单位补选了15名省十二届人大代表。省十二届人大代表在实有911名,缺额19名,应当出席省十二届人大四次会议的代表911名。山东省第十二届人民代表大会代表名额为930名。

省十二届人大三次会议之后,又有13名代表出缺:济南市选举的王敏辞去代表职务;青岛市选举的邓贤东、刘峰调北京工作,孙恒勤、张正欣辞去代表职务;淄博市选举的王洪亮调江西省工作;威海市选举的张超超调宁夏回族自治区工作;临沂市选举的孙绍聘调山西省工作,吕在模辞去代表职务;滨州市选举的邓向阳调安徽省工作;解放军选举的王宝贞调河南省军区工作,厉江潭调海军东海舰队工作,赵勇去世。以上13人的省人大代表资格终止。

截至目前,有关单位补选了15名省十二届人大代表:淄博市补选周连华,东营市补选卢得志、刘赞杰、赵豪志,烟台市补选孟凡利,威海市补选郭建昌,莱芜市补选常连霆、朱晓强,德州市补选陈光林,聊城市补选张涛,滨州市补选时培伟,军人代表大会补选吕民松、李桦、卫明、张凡迪。



25日,来自烟台、威海的几名政协委员乘坐D6074次列车抵达济南报到。往年来济南开两会,烟台、威海的代表委员乘火车的话要提前一天出发,如今有了青荣城铁,三四个小时就到了。 本报记者 王媛 摄

会风之变越来越深,提高履职能力成转会风核心 提案者抄袭炒作将严肃追责

节俭之风 房间不摆水果,汇报工作性的简报不发

25日,驾车途经南郊宾馆和山东大厦的济南市民黄先生发现,两会马上就开幕了,会场外的横幅和标语却还没挂起来。

“不摆花,不挂横幅,这已经成为会风新常态。”25日下午,到山东政协大厦报到的省政协委员、山东法律律师事务所主任张法水说。

今年省两会继续严控会议经费。省人大提出,严格控制会议

费支出,努力做到实际支出低于预算。代表团住地不搞迎送仪式,不张贴悬挂标语横幅,不铺设迎宾地毯,不献花,不开放卡拉OK、棋牌室等娱乐设施;代表人住房间不摆鲜花、水果,提供文具、洗漱等日常用品要认真贯彻节俭原则。

省政协为进一步控制会议经费,坚持大会主会场不摆花花草

领导参加分组讨论不悬挂横幅、不制作背景板。

今年的省两会将继续改进文风。省人大提出,会议简报不刊登汇报工作性的内容,适当控制简报期数和发放份数。

省政协规定,大会期间,编发简报力求少而精,切实提高信息含量和质量,对没有实质内容、可发可不发的一律不发。

纪律之严 缺席不请假将适时通报

“因病或其他特殊原因不能参加会议,须以书面形式请假。”报到结束,来到房间,张法水仔细阅读了会议须知,其中第一条就是严肃会议纪律。

据省政协有关负责人介绍,在大会纪律方面,一律不安排任何名义的宴请,不发放任何纪念品,与会人员不得以任何名义互

相宴请。严格按照《政协山东省委员会关于委员履行职责的若干规定》,加强对委员出席会议情况的考勤,对不履行请假手续又无故不参加会议和小组讨论的,记入委员履职档案,大会秘书处将适时通报。

省人大要求,严格遵守各项纪律,遵守廉政纪律,不相互宴

请,不相互赠送礼品。会议不接受各单位部门、团体向代表赠送的图书、参考资料和礼品;禁止会议期间在主会场和各代表住地进行产品广告性宣传。未经批准,会议期间不组织代表视察、参观或参加其他与会议议程无关的会议、活动;会议秘书处、各代表团不举办联谊活动、专场演出。

履职之能 提案不得道听途说、主观臆断

会风的转变,更深层次的是代表委员履职和参政议政能力的提高。

列席省人大常委会会议,参加学习培训和视察、执法检查,对“一府两院”工作提出建议,参与建议办理,深入基层听民声……一年间,省人大代表、禹城市房寺镇邢店社区党总支书记王富勇的履职日程安排得满满当当。

为提高人大代表的履职能力,省人大常委会举办两期专题

学习班,近600名人大代表参加了学习。近200名基层省人大代表先后受到邀请,列席常委会、专门委员会会议,参加立法调研、司法检查和视察。

“现有法律援助办案补贴过低,有些律师甚至自己贴钱办案,影响律师参与法律援助的积极性。”由于有独到见解,去年省人代会期间,省人大代表陈维芹的审议发言刚结束,发言材料就被到会听取意见的省财政厅同志

“抢”走。

提高提案质量,则是省政协为提高委员参政议政能力常抓不懈的工作之一。今年,省政协对委员提案审查立案标准,不搞“凡提必立”。

省政协要求,提案必须是深入调查研究和认真思考的成果,不得道听途说、捕风捉影、主观臆断、抄袭炒作。对与事实不符的提案将不予受理,对存在抄袭炒作行为的提案者将严肃追究责任。

36名省政协委员 获增补

本报济南1月25日讯(记者李钢) 25日,省政协十一届十一次常委会会议审议通过《中国人民政治协商会议第十一届山东省委员会增补委员名单》,增补36名政协委员。

他们分别是(按姓名笔画为序排列):于冲、于希明、于茂阳、王一君、王喜远、王剑虹、王德文、本悟、卢洪刚、史遵衡、冯晋祥、曲伟、曲晶晶(女)、朱克军、任海涛、刘永巨、刘爱卿(女)、刘跃华、孙成余、杨瑛、张存金、陈绍民、陈朝豹、陈媛(女)、林擘、金星、相开进、徐闻、夏春亭、栾奕(女)、蒋永涛、韩建文、雷建国、谯斌、燕翔、薛允洲。

去年817件提案 全部办复

本报济南1月25日讯(记者李钢) 25日从省政协获悉,当天,省政协委员陆续到济南报到,不少政协委员早在报到前就提交了自己的提案。截至25日17时,大会秘书处提案组收到提案409件。

据介绍,近年来,省政协严抓提案质量,严格审查立案标准,不搞“凡提必立”。省政协十一届三次会议提案的提交,自2015年1月1日就已经开始,并提倡会议提案会前准备、会前提交。

据介绍,省政协十一届二次会议以来,共收到各类提案1026件,经审查立案817件,交付102个承办单位研究办理,截至去年底,所有立案提案已经全部办复。



本报记者
李钢 高扩

没有鲜花、没有欢迎仪式……25日是省人大代表和省政协委员报到日,陆续抵达住地的代表、委员对这种新会风早已习以为常。从不挂横幅、不摆花到压缩材料、改进文风,再到不断加强培训、深入调研,近几年,两会会风转变越来越深入。